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(1) 4R ASAVESIE ] ¢ BABYE FIEE 2R (shear stress rate) dV/dy FYREGATT R R AT = k(d—V] EA K BUE R n B9E B

dy
T - Tz ks e RS 7
Ok=pu@E) n=1 @k =154 >n=0.5 ®k=p>n=2
(2] SAERAME FIRASHY I N R A o i 5 RIS 2
OSBRI QKM RS
QAN TG & 1% S % B g (compaction) @i iEYH AL (pore) YRR
(3] 6. A RRINAE S By 30 cm > & RBSII T By 0.36 m/s » Sfi R Es5 T m/s 2
® 0.045 @ 0.035 ® 0.025 @ 0.015
(4] 7. ERAGHRR e - BRTT p B p - FERELLELC, - SEARLEEN C, MRAR H L R MIRVRA(R - 55T NAIREgEaR 2

R
O HEE E — W @2 /iTE (isentropic process) - = FiH
P

@k=15u n=1

® k=cylcy ® R=c,+¢,

[4] 8.5 NHIAE & e E R Ae 28 (control volume) iy FE KK 2
OFEHIRE N PE B AV E R HEHS R i i 2 QLIRS N YE 1 = A FEH R 82
OFZEHIFEII R ] HiE i A ] o g 2 OF IR e A EER e
(2] 9.fE/&mE F—{Ef/NTEmEE 1 B r=or e dp = —dz > 5B I IRGI & gEEs 2
OFFEE 7 Bl EHATHh z Y 184 QAR 2 8 FH S v R 4 T A
OFFER 13 x il 77 [ dm sk @FHR S E y 7 s b
[3]) 10.(F IR FEIVE FAEFAEHINESS T - 8B NI ER 2R AR JE (transition) [REERF - iR aEE
THEEEESD?
® 700 @ 1,500 ® 2,300 @ 3,600
[3] 11 A TAZEER L > S (continuous medium) &5 & B A E i (basic laws) » Al HZEEY " B2 BB S THER ) 2
OB &5 QENJEAES — EMH OfEEE HBIEFR  OREESFE
[2] 12 v%{aE 2R a S| (Bernoulli) A2 XA IT AV EES e (R 2
O (turbulent) REikEE @ ZBSEEMERE O E IR 4R
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OfffFaE = fiRe+ FiE+ FhAE Of#fFRE = NRE+ BhRE+ ZNAE
Of#fFARE = F\RE+ fILAE+ PVAE Of#(FHE = BhRE+ fLRE+ MBE

[2] 15FE £ % (system)VAEGEEFRE(E) » TN45 2GRV F Q) L 2 & B F M E R Th(W)) - FRIBREESFIA - THIWE—(E
B RIS —E RGP ?
® dE=dQ + dW, @ dE= dQ - dW ® dW,=dQ +dE @ dE= dQx dW,
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(4] 17.(EFEGIRS R ES ST 240 - FRIEHIEAE H (basic laws) » Il E 2 " AE)&E i (angular-momentum
principle) ; KT FR 2

o) ﬁ:d—P] ) d—M] =0 ©) Q—W:d—E] @T”:d—HJ
dt system dt system dt system dt system
(2] 18 AGHEEEACREE—(E 3 cm EEAYIEIFL » JE R 15 mis » F5 2%/ DHyE R 7= (head)(H ?
®9.8m @115m ®13.6m @ 20.1m
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(1) 19 FTBRLH 7B EAAT 2, B 7, (Y FE RO » SEFEE(R Ty S+ BB (A P2 = exlo{— M} - EHE
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(4 )20 %G 7> SRS By SR 5E M E (bulk modulud) x BIFRR By ko = -V (2—5) KAE=D R e 1 atm Y & {5 £y 2.23GPa-
T

% 10 atm (EFITE 1 m* BREKIY SR BRGE - SRR BRI DI B R e ol 2
Fi ¢ 1atm= 101,325 Pa

® 0.153% @ 0.105% ® 0.0908% @ 0.0454%
(1] 21. DL a3 By IERERREE B AT 2

@ kg/(s - m) @ kg -m/s ® kg -s/m @ kg - m/s’
[4] 22.2 m EEHIK(¥=9,810 N/m)HHE 12%/) mm ZEHIK ([LE=13.6) ?

® 422 mm @ 375 mm ® 231 mm @ 147 mm

[3) 238 /K 82 E—(EEF IS SE - BEi&k 60 om » Hifkky A=0.2827 m? « IS E-E 1 LB i B A7 BRI ZK
PEERET N7 30 m o EEFEE SR FKAYEE S B a2 (v=9,810 N/m?)

@ 65.8 kN @ 79.3kN ® 83.2kN ® 99.1 kN

(4] 24P EZEm R Ry 200 N > S0/ KAEEE /&y 125 N - 5[ HELE Ry fr] 2
@ 2.31 @ 2.49 ® 2.54 ® 2.67

(3] 25 P HIVERE 4G E Ry V = 2yt + x j misec o {ERE(4 m, 2 m){ir & F > EHFE] t =3 sec Iy » ELNEENT /) & (ax,
ay) o] ?

® (50, 14) m/s® @ (32, 17) m/s* ® (28, 12) m/s* @ (18, 15) m/s®
(4] 26 VHEDRFHVERESSEE Ry V =2xy i + yt] o FEEO m, 4 mfir'E | - B0 t = 3 sec I - JFASHYISE Ryfa] ?

® —4k rad/s @ —3j rad/s ® —2k rad/s @ —3irad/s
[2) 27 AFREBAEE R V = 2xy i +y° | - AEEEL(2, -L)HRER A2 R 2
O x* = 4y* @ x=-2y ® x* = -4y @ x =2y’

[2] 28.8/KIEA 2 mm BT « AF KRR ER (Re=2,000 - v=10"° m?/sec) » HIK B (ol S At 2
® 0.5 m/s @ 1mls ®2mls @ 3mls

(1] 297535 E By 20°C (pair =1.2 kg/mP)Ay/ MR | > — Fz 3 I 10 om BY7K AT (y=9,810 N/m®) o IR e Fyfr] 2
® 40 m/s @ 50 m/s ® 60 m/s @ 70 m/s

[3]30.25°C #1340 kPa Y2z 5@ (] +7 R AR RS ) 78 10 cm ELEAVE B DAZERE 40 misec /i) - BRI H/E @S Fyfo] 2
® 0.94 kg/s @ 1.14 kg/s ® 1.25 kg/s @ 1.67 kg/s

[4] 317K1E 2 cm 3fe 4 em HYAEIRE B sl - HARE By 16 misec - BB LT E] 6 cm B (ELATE Fy A=0.002827
m®) AYEEE T - BETEEIE AR RS Ryl ?
® 2.76 m/s @ 3.14 m/s ® 3.95 m/s @ 453 m/s

[2] 32 % E 1Kk 50 om EEREH/KIS » 415 A RERIVESR R B 0.01 m¥s » FIIEER B (A B IR R fal 2
® 2.15cm/s @ 2.55 cm/s ® 3.26 cm/s @ 3.81 cm/s
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[4] 33. 7J</;|L)\7J<$El\7ﬁﬂgﬂ‘fﬁ?ﬂﬁ7ﬁ H% dy =8 cm > HREGHE Ky V,=10 m/sec » E/KEE— 4 cm EARNH DR HE]
KR (V2=40 m/sec) - EJDE\H%%J:/B?J:@ ZJE'FUJ Ryl ?
® 600 kPa @ 650 kPa ® 700 kPa @ 750 kPa
(1] 44— FEURE 2 EHY x ZRE 7 EETUAR y HHEAY u (y) = Ay » Z058 v (X, 0) = 0 FEETEHE v (X, Y)AY Y
BIE Ty & Ry ?
(ON0) @ AX ® Ay @ Axy
(3] 35.fEEsctt—F A rTBRGE - u(x, y) 4+(2X/(X +Y7)) » FERE V(X 0) = 0 fERFEF - F5at53 v(x, y)= NI ?
@ 2y/(x* + y?) @ —2x I(X* +Y?) ® —2y/(X* + Y?) @ 2x I(X* +y?)
(4] 3645 EEH T F-L-T RRE4 > RIEERYRIR AT 2
@ FT/L? @ FT?/L? ® FT/L! @ FTL*
[3) 3745EMHYE o - fEEE p» B d - BT p Ry — (BRI » HARAIZK Pi I Kol ?
® opd/p @ opd*/p ® opdi/p @ o’pd/n
(2] 38.7 ke JIE2 AR AR R A LS T 1] 2
O & AH{ QESFEAHI OEEHHH @ JIHEI
[2) 39.7 U B ER ST B S N 22 ST BE 17 5 10 om B97KAES » SS9 BN AR 17 B fa] 2 (v=9,810 N/m®)
® 843 Pa @ 981 Pa ® 1,270 Pa @ 1,430 Pa
(3] 4040 [[E 40] 415 h=15cm fl H =25 cm » 3 EKENATEE S Befal 2 (SREEEE=13.6 * Yuae=9,810 N/m*)
® 22.8 kPa =
@ 27.3 kPa [i& 40]
® 31.9 kPa
@ 39.1 kPa o —F ®
h
Pipe @ : “—l‘ @
$omA [%41-604 > 524 > £ 404) L

[2] 415 — /Kii@#(turbine) 4= 354 N-m/kg YR (power) » i % Emtd 512 (head) AH p B T 2
®30m @36m ®41m @ 46 m

(3] 42. [[& 42] ForHAVE (inclined-tube) & S B2 751 (manometer) 75 28 A5 A % A1 YRS (gage liquid)
(deflection) 75 L » {EFIMVEEJIERN A AD =PI R 2

e

[ 42]
Ap

@ pl_ p2 = Ap |I |

@ P =SGy x pry0(@4°C), SG) Fori AL E (specific gravity) b

® Ap = pg(h, —y) _”j]_ _____ )

2 2
@ ﬂ hy = ﬂ‘; L {
4 Gage liquid, p,

[1] 43.‘F§Uﬁ%ﬂ37§%§lm%%Uﬁﬁﬁ(BernoulIi equation) ) TEHERT 5 2
ODIREE A W] BR4EI ERE MR BIAVES /3 E R tEmilRe  @ELY% 7 (head) B 2 A A

OEMAEIEFE _ER OFSE LV
[4] 44. T FIWIHEH] & 23 E U ORI S AR R ) = R T {E 2
O (Venturi)zf Qg (nozzle)s T ®FLLI(Orifice)st @ 71 (Pitot) 5 A

[4] 45. F%I{a[& 2 F 243 (dimensional analysis)fy < 4:(nature) ?
OXHFE YR 52 0] DL 20 4H S e R R EH YRR (A R R R X
@& E H thimA A E H D
@KE?@.‘}(E‘}U (dimensional homogeneity)
SERENIBA R > PRV ESRE H (T LU DRS
[2] 46 I%‘%J)Wﬁ %1% (Froude) B3 B 2 R EU R 0] 2
O =B RES - N5 RS E %) IJHE R AERE S
OF 2 i e v EEY NN /) = Z(R N OF TEFNRBIS B S8
[3)47. 6 cm B {E/KAE E /KIE SR - 2875 Ky 40 misec » {8255 HA (B HE fy 2.827 kg/sec ) AR FEH AR LA 20 m/sec
HYZREERERANE SR » SRt R R R E ENR ST &E Rl ?
® 1,365 N @ 1,270 N ® 1,130 N @ 1,080 N
[4) 48.4F— P A BRAET B S BBy Vo = —(25 + 1r%) cosO » EHE Vi (1, 0) = O R IFHE » 35 v, (r,0)= FHIfIE 2
® 25(1-1/r%) sin® @ (25 -1/r*) sin® ® —25(1-1/r*) sind @ —(25 —1/r*) sin®
[2) 4942 —FEHT ARG A - BT 10 5 AUBIRIIASE » Rf815 90 km/hr HURLETEEE - BN E
S o IR ST I FERL B R A R 7
® 500 km/h @ 450 km/h
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® 325 km/h @ 270 km/h

(3] 50.40 [l 50] Froreyfim KRS - [ FEYSNOIERIER P AL O ik » TRy 5 m - RHEFFIEE © 35

FE/E FHAE R P/ K K BE 7 By %%/ kN 2 5% ¢ /KPS0 FAERE P& 0 (centroid) i @ fr & B Yo =D/ 2
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(3511 [ 51 )R rIHEF4H%E (capillary tube) K HASERT A R R E - #5354 B P92 /KSR (mercury) - EEE £ 13.6 0 0 =140 »
RIATRI Ry o =484 mN/m - ZEFBEME S ANVER Lmm G HEMENERS AT mm ?

g ah=2000 b e arENER
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® 95 @ 10.2 ®11.1 @ 12.1
(1] 52. [[& 52] EP?ETE{“ D (50 mm)fyEZE B /K ERESEE AT - ERIRAE - W HIRY/KERIEN S 72 s 25 mm - GEZFRR
TEFEZT) FAIRHIRRE - SEMIERIEEZENT ) F 22/ DAH ? 38R © ZKERAVEEER Fy 13.55
@ 45.7 _
@ 40.2 Ci 521
® 35.7 1()mm——| |-—
® 304 D=50 mm F _|
\ - l 200 mm
= I

(3153 i Aa i s iy A 8L (bulk modulud) - F] R fy k= —V( x» } ° H SRR Y ER 4T > S 1B 7 (isentropic process)
T

> BEFT p BREETE p IR e = HB - J2 5 Latm F(p=14.7psi) » k=14 »
o,

A E W REE ST 7

® 12.3 psi @ 16.5 psi ®206p5| @ 25.4 psi

(1) S4AEE MR - PSR i B u (y) = 0.2 (1 - y)) misec » y LA em B Hifir » #Ey = 0.5 cm BYRrE > i hs s
IR % /) 2
®0 @ 2 m/s’ ® 4 m/s? @ 5 m/s?

(3155 KR B R INEVE 3 /K AEZ L BT AT Dp/Dt FHTUEA Ry ZHY - AI5R x B/ EE
EI’]%ET_EEPE'J[@E*IE KA RZE? (BRI E0RE)

B 5 > ] Dp/Dt

@ udp/oy @ pou/ox ® udp/ox @ pou/dy

[3] 56./K{E—{E B R mE AL 135 m /KB E A S| —(E 5 R EVEI 25 m EIGMEE7J<E-E A 24 cm BERWEE (1|
T A=0.045 m?) - WISERR{E 5 HZR > RIIEFE (G 20 % - S5t EUmimE ErR & BT ?
® 0.23 m%/s @ 0.34 m¥s ® 0.47 m¥/s @ 0.52 m®/s

[1] 57 8#Em{e /KR A 10 cm E{@éﬁﬁ  AEEE TRy 800 kPa iR MEHUAE & » HOPS R B Vi=10 misec (75 fy 0.0854
m¥/sec) o UIEEERTLIYAERE 90% - WIER/KEE—E 20 om ERAVE EIESIREHRNEIRRS CRE#E V=25
m/sec) > E%F'nﬁﬁ‘éz’@%&%/yﬁ‘éé ?
® 65 kW @ 70 KW ® 75 KW @ 80 KW

[1] 58 u = u (y)FIE JI{E z BV T RS & ff Y Navier-Stokes J5F2 Byfa] ? S 4Rt e Btk 2 1T

M Atv=w=0-
® op/dx = uéu/dy’ @ 0p/dy = ud*u/ox’ ® 0Op/dy = ud*u/dy”
[1] 59.#@ it E e — B FLHR R BBV ZRRE V BURA RSV % S p-

@ Op/ox = udu/ox’

H FRER I ELFLAVEERE H RIE ST g » DU A

Frim AU EACEBUR AR 7 (5 C RorEE]
o V= C\fg_H @ V=,pgH
® V=gH/p @ V=C,/pgH

[1]) 60.fE/KiEFif5E T —FE H N REE P BEEE H 0 N EUREEES ST 75 « BRAH 1010 RUEREAY » TR 5T R 28 15
e R EEARE FL BT 12 misec HY7K R 9
® 3.79 m/s @ 4.28 m/s

® 5.91 m/s @ 6.70 m/s



